
 
 

PAUTA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 04/04/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem Substitutiva de nº 004, de autoria do Poder Executivo, referente a 

Mensagem de nº 046/2023 - Altera a Lei nº 3.290, de 29 de dezembro de 2022, que 

dispõe sobre a gratificação mensal por produtividade a ser concedida aos Agentes 

Comunitários de Saúde que prestam serviços no Município de Maracanaú, na forma que 

especifica. 

Projeto de Lei de nº 080, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria e institui o Programa Por uma Infância Sem 

Racismo, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 081, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Cria o Programa Mais Creche, estabelecendo critérios para preenchimento de vagas em 

Creches e nas Escolas Municipais de Ensino Infantil (EMEIS) da Rede de Ensino de 

Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 082, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a Semana Municipal do Skate no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 083, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Fica instituído o Programa Municipal de Prevenção e Conscientização contra o 

Alcoolismo e cria a Semana Municipal de Prevenção, Conscientização e Luta contra o 

Alcoolismo, no Município de Maracanaú. 

Projeto de Resolução de nº 005, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Prêmio Influencer PCD, que homenageia personalidades que se destacaram no 

cenário da garantia da cidadania da Pessoa com Deficiência no Município de Maracanaú, 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 066, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Projeto Um Nascimento, Um Ar mais Puro, no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 067, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a disponibilização de cadeiras na primeira fila aos alunos com 

Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade - TDAH, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 068, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o Programa Fé no Esporte, que determina a criação de núcleos de 

atividades esportivas em parceria com instituições religiosas e dá outras providências. 

Moção de nº 024, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações a Senhora ANA LÚCIA MOTA, Presidente da Cerbras 

pelos 33 anos da Empresa, ocorrido no dia 30 de março do corrente ano. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 189, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico das Ruas 133 e 134, no bairro 

Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 190, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Areninha, bem como a instalação de uma 

academia popular, na Travessa Antônio Justa, ao lado do Viaduto, no bairro Alto da 

Mangueira. 

Requerimento de nº 191, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a inclusão de uma lombofaixa na Rua Novo Oriente, de frente a Escola 

Professor José Maria de Barros Pinho, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 192, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de câmeras de monitoramento em toda a extensão da Avenida 

Senador Carlos Jereissati (antigo calçadão da Avenida V), no bairro Jereissati. 

Requerimento de nº 193, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde do Estado do Ceará e a 

Secretaria Municipal de Saúde, a viabilização da vinda do carro fumacê para transitar nas 

Ruas 11, 13 e 15, no bairro Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 194, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a locação (aluguel) ou a construção de um prédio, 

objetivando a instalação de um CAPSI (CAPS Infantil), bem como a requalificação e 



 
 

urbanização das Ruas Pedro Batista e Paulo Batista, com recuperação da pavimentação 

asfáltica ou construção de piso intertravado (bloco de concreto), construção de faixas de 

pedestres elevadas (lombofaixas), sinalização horizontal e vertical, padronização das 

calçadas, drenagem e nova iluminação, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 195, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a colocação de manilhas de 

concreto para escoamento da água no entroncamento das Ruas São Jerônimo e Capitão 

Justiniano Lopes da Cunha, no bairro Jardim Bandeirantes. 

Requerimento de nº 196, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa elevada para travessia de pedestres para a Rua 

05, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 197, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, devido a mudança de sentido de mão dupla 

para mão única na Rua A, ao lado do Mix Mateus, requer um estudo para construir uma 

via de acesso de veículos e pedestres (principalmente dos moradores dos Condomínios 

Dummar I, II e III), para a CE-060, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 198, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a capinagem e limpeza da Unidade de 

Saúde e atendimento ao público no Centro Integrado de Reabilitação de Maracanaú - 

CIRM, sito a Avenida X, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 199, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que sejam construídos 

ou adaptados fraldários nos banheiros destinados aos usuários dos Postos de Saúde, bem 

como para que as pacientes que realizam consultas de Prevenção Ginecológica, tenham a 

opção de escolher que o exame seja realizado por um Enfermeiro ou uma Enfermeira. 

Requerimento de nº 200, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a reforma das alamedas com a construção de passagem de 

veículos entre as Ruas 21 com 22, e 26 com 27, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 201, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a reforma completa da Praça São Judas 



 
 

Tadeu, com arborização, plantio de grama, iluminação pública, colocação de novos 

bancos, rampa de skate e aparelhos de ginástica (Academia Popular) e a reforma da 

quadra poliesportiva localizada também na Praça, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 202, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza 

completa com pintura do meio fio para a Avenida 16 de Agosto no bairro Pau Serrado, 

bem como também para a Avenida Meton Mota de Araújo, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 203, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, os serviços 

de rede de drenagem das águas pluviais da Rua São Mateus, com o escoamento para o 

Rio, no bairro Menino Jesus. 

Requerimento de nº 204, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a urbanização da Rua 

João Conrado com a Travessa São Salvador, no trecho entre as Ruas Cassimiro de 

Andrade e Madre Teresa, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 205, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, um carro fumacê para os bairros Residencial 01 e 02, e no 

Maracananzinho. 

Requerimento de nº 206, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Deputado Estadual, Júlio César Filho, para que interceda junto ao Governo do Estado, a 

construção de uma parada de ônibus em frente à Empresa Del Rio, entre as Ruas Nossa 

Senhora de Fátima e Avenida Cícero Rodrigues de Moura, em ambos os lados, para 

atender os trabalhadores da Indústria Têxtil e os moradores dos bairros Jardim 

Bandeirante e Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 207, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

substituição das luminárias dos Campos de Futebol do Serrano, Rio Negro, Andaraí, 15 de 

Novembro e Jagatá, por lâmpadas de LED. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 



 
 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 006/2021, de autoria da Vereadora Maria Rocha 

Abreu (Aline do Hospital) - Concede o Título honorífico de Cidadão Maracanauense ao 

Senhor CLEOMENES BENVINDO ROSAL. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 004, de autoria do Vereador José Valdemi 

Gomes Peixoto (Demir Peixoto) - Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Maracanauense ao Senhor MANUEL CLÍSTENES DE FAÇANHA E GONÇALVES. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 006, de autoria da Vereadora Silvana Maria 

Alves Maciel (Silvana Maciel) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense 

ao Senhor ELMANO DE FREITAS DA COSTA. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
(10 MINUTOS) 

Projeto de Indicação de nº 059, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Campanha de Conscientização sobre a Esteatose Hepática no Município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 060, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a divulgação, pelo Poder Executivo, dos 

canais de denúncia de violência contra a Mulher no âmbito do Município de Maracanaú e 

adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 061, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a prioridade no atendimento às Mulheres vítimas de violência de qualquer 

natureza, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 062, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Cria no 

âmbito do Município de Maracanaú, o Programa de Assistência Psicossocial aos filhos de 

pais separados e filhos de mães solteiras, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 063, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Autoriza o Poder Executivo a fornecer apoio orçamentário e 

material as Escolinhas de Futebol do Município e adota providências. 

Projeto de Indicação de nº 064, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o Programa Pró Vida no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 065, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Inclui no Programa Maracanaú Passe Livre os trabalhadores da 

iniciativa privada, contratados sob o regime celetista, e dá outras providências. 

Moção de nº 024, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações a Senhora ANA LÚCIA MOTA, Presidente da Cerbras 

pelos 33 anos da Empresa, ocorrido no dia 30 de março do corrente ano. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

189 Fabiano Braga dos Santos 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 
asfáltico das Ruas 133 e 134, no bairro Conjunto Timbó. 

190 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Areninha, bem 
como a instalação de uma academia popular, na Travessa 
Antônio Justa, ao lado do Viaduto, no bairro Alto da 
Mangueira. 

191 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
inclusão de uma lombofaixa na Rua Novo Oriente, de frente 
a Escola Professor José Maria de Barros Pinho, no bairro 
Piratininga. 

192 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a instalação de câmeras de 
monitoramento em toda a extensão da Avenida Senador 
Carlos Jereissati (antigo calçadão da Avenida V), no bairro 
Jereissati. 

193 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde do Estado 
do Ceará e a Secretaria Municipal de Saúde, a viabilização 
da vinda do carro fumacê para transitar nas Ruas 11, 13 e 
15, no bairro Colônia Antônio Justa. 

194 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a locação (aluguel) ou a construção de 
um prédio, objetivando a instalação de um CAPSI (CAPS 
Infantil), bem como a requalificação e urbanização das Ruas 
Pedro Batista e Paulo Batista, com recuperação da 
pavimentação asfáltica ou construção de piso intertravado 
(bloco de concreto), construção de faixas de pedestres 
elevadas (lombofaixas), sinalização horizontal e vertical, 
padronização das calçadas, drenagem e nova iluminação, no 
Distrito de Pajuçara. 

195 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
colocação de manilhas de concreto para escoamento da 
água no entroncamento das Ruas São Jerônimo e Capitão 
Justiniano Lopes da Cunha, no bairro Jardim Bandeirantes. 

196 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa elevada para travessia de 
pedestres para a Rua 05, no bairro Conjunto Industrial. 

197 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
devido a mudança de sentido de mão dupla para mão única 
na Rua A, ao lado do Mix Mateus, requer um estudo para 
construir uma via de acesso de veículos e pedestres 
(principalmente dos moradores dos Condomínios Dummar I, 
II e III), para a CE-060, no bairro Conjunto Timbó. 



 
 

198 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
capinagem e limpeza da Unidade de Saúde e atendimento 
ao público no Centro Integrado de Reabilitação de 
Maracanaú - CIRM, sito a Avenida X, no bairro Jereissati II. 

199 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que 
sejam construídos ou adaptados fraldários nos banheiros 
destinados aos usuários dos Postos de Saúde, bem como 
para que as pacientes que realizam consultas de Prevenção 
Ginecológica, tenham a opção de escolher que o exame seja 
realizado por um Enfermeiro ou uma Enfermeira. 

200 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a reforma das alamedas com a 
construção de passagem de veículos entre as Ruas 21 com 
22, e 26 com 27, no bairro Jereissati I. 

201 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
reforma completa da Praça São Judas Tadeu, com 
arborização, plantio de grama, iluminação pública, colocação 
de novos bancos, rampa de skate e aparelhos de ginástica 
(Academia Popular) e a reforma da quadra poliesportiva 
localizada também na Praça, no bairro Conjunto Timbó. 

202 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza completa com pintura do meio fio para a Avenida 16 
de Agosto no bairro Pau Serrado, bem como também para a 
Avenida Meton Mota de Araújo, no bairro Luzardo Viana. 

203 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, os 
serviços de rede de drenagem das águas pluviais da Rua 
São Mateus, com o escoamento para o Rio, no bairro Menino 
Jesus. 

204 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
urbanização da Rua João Conrado com a Travessa São 
Salvador, no trecho entre as Ruas Cassimiro de Andrade e 
Madre Teresa, no Distrito de Pajuçara. 

205 
Italo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Prefeito, um carro fumacê para os bairros 
Residencial 01 e 02, e no Maracananzinho. 

206 Júlio César Costa Lima 

Solicita ao Deputado Estadual, Júlio César Filho, para que 
interceda junto ao Governo do Estado, a construção de uma 
parada de ônibus em frente à Empresa Del Rio, entre as 
Ruas Nossa Senhora de Fátima e Avenida Cícero Rodrigues 
de Moura, em ambos os lados, para atender os 
trabalhadores da Indústria Têxtil e os moradores dos bairros 
Jardim Bandeirante e Pajuçara Park. 

207 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
substituição das luminárias dos Campos de Futebol do 
Serrano, Rio Negro, Andaraí, 15 de Novembro e Jagatá, por 
lâmpadas de LED. 

 


